

創四九章

與弟兄迴別之人



雅各臨終前，聚集兒子們，為他們祝福，說預言。地點是在他們舉家遷徙而來的異鄉埃及。

老父榻前圍著十二個兒子，每一個人領受不一樣的話，得知日後必遇的事（創四九1）。從老大流便說起……，說到約瑟時，雅各的言語多了起來。

「多結果子的樹枝」、「泉旁多結果的枝子」、「枝條探出牆外」、「弓仍舊堅硬」、「手健壯敏捷」（22-24），美好的祝福，一一落在約瑟頭上；他並且說這些福必臨到那「與弟兄迴別之人的頂上」（26）。

「與弟兄迥別」，顯明他對神的心無旁騖；
「有神同在，凡事順利」，正是神對他的最佳回應。

文／杏樹筆耕小組策劃 翠玉撰稿
圖／Shen Shiao



約瑟從小得到父親最多疼愛，也因此受到兄長最多的嫉恨。他年幼便得神以夢指示將來，爾後被賣到埃及，開始他波瀾萬丈的一生經歷。苦難可能挫折一個人的心志，我們卻無法從聖經上看到他喪失自我的記載。受到疼愛，保持赤子之心，不恃寵而驕；秀雅俊美，不是他個人的錯，也不至成為放縱情慾的藉口；被下監牢，被人遺忘，他耐心等候，不自暴自棄；其後戲劇性的鋪陳，更是展現了信靠神的心如何把約瑟牢牢拴在倒吃甘蔗的境地。

「迥」，音唸「窘」；「迥別」意謂「非常不一樣」。約瑟的確是特別的人，從眾弟兄中被分別出來的。而使他在十二個兄弟之間超然突出的，是他對神信仰的堅持，以及認識他的人所見證的，他無論任何境遇都「有神同在，凡事順利」（三九2、3、21、23）。父親雅各後來明白了，兄弟們也在與他團圓之後了悟神的作為，自嘆不如。此時，聽著對約瑟最好的祝福，兄長們想必心無不平。

約瑟的艱困經歷不可能在我們身上重演，然而，約瑟正直公義，大放光彩的品質，照亮了一條通往神喜悅的路。他的時時做醒，是典範，是蒙福的試金石。「與弟兄迥別」，顯明他對神的心無旁騖；「有神同在，凡事順利」，正是神對他的最佳回應。這難道不是今日的我們，在信仰生活上的極致追求？



信仰
專欄

杏
樹
枝



耶和華的話又臨到我說：耶利米你看見甚麼？我說：我看見一根杏樹枝。
耶和華對我說：你看得不錯，因為我留意保守我的話，使得成就。